

# 緬甸臺大校友會成立

隨著緬甸的改革開放，很多原本旅居國外的緬甸留學生陸續回國經商，其中也有緬甸臺大校友回來創業。透過微信平台的聯絡和交流，在2016年5月中有校友提議成立緬甸臺大校友會，6月12日在仰光十里香餐廳，有30位校友出席討論，當天便推選校友廖永泰擔任第一屆會長，同時推選出副會長及各組組長和部分組員。

## 緣起與籌備過程

2016年7月初，母校臺大國際處傅友祥副國際長及徐慧玲幹事到緬甸仰光市與曼德勒市參加「2016緬甸臺灣高等教育展」，校友們熱情協助相關事宜，在過程中，傅副國際長與徐小姐對校友會的成立也提供許多寶貴建議。

7月中旬，虞平珍與李炳龍兩位校友赴臺，於7月17日在母校和歷屆校友歡聚時，說明成立校友會之事，獲得與會校友熱烈的響應與支持。

7月28日，校友罕朝榮代表緬甸臺大校友會拜會師長，請教成立大會相關事宜，受到母校國際處傅副國際長及僑輔室周主任等師長的熱情接待。翌日，虞平珍與罕朝榮協同數位校友拜訪華美電子公司董事長楊名衡學長，獲得學長大力支持與鼓勵。



舉辦教育推廣座談會，為招收優秀的緬甸學生至臺大就讀。



臺大師長出席成立大會。

至於組織章程，於6月下旬由校友楊家華撰稿，7月初完成草案，隨即公布在本會幹部群的微信平台上，幾經討論修改，逐條校閱，終於在8月底確定了會徽（由校友李莉玲設計）、章程和組織架構。

於是籌備小組敲定於12月3日在仰光舉行成立大會，由張萍擔任成立大會活動的總策劃。10月3日及30日召開兩次籌備會議，進行工作分配及進度的確認與調整。

## 參訪及舉辦座談會

母校臺大師長有副校長李書行博士等8位，於12月2日來到緬甸參加大會的成立。另外也邀請緬甸的10所華文高中與會，並藉著這次校方到訪，本會特別安排師長與僑校代表共同參訪仰光雲南會館，受到館方張會長與理事們的熱情招待。同時，大家對緬甸華文教育的推廣與發展進行交流，獲得初步共識。

12月3日早上10點假仰光Summit Parkview Hotel舉辦的「緬甸——臺大教育推廣座談會」，主要討論內容包括緬甸高中學制問題，如何推薦優秀學生到臺大就讀等。各華文中學代表均表示非常願意推薦最優秀的學生到臺大就讀。副校長李書行表示臺大也希望獨立招收緬甸的學生，不必參加海外聯招會考試。此外，座談會也談到了目前華文中學師資缺乏的問題，大家就如何提升教師福利和培訓計畫廣泛交換意見。

## 大會以感恩為主軸

成立大會於12月3日下午6點在仰光Novotel Hotel舉行。主持人為校友張萍和罕朝榮，活動以感恩為主軸，學成歸國學子用整場的活動表現出他們對母國養育的感謝，對各華校的感



校友會成立大會，校旗及師長入場。

## 校友會訊

謝，對中華民國政府的感謝，對母校臺大的感謝，充分展現了中國人飲水思源，感恩圖報，尊師重道的美德。

大會在會旗入場展開，由李書行副校長率臺大代表入場，校友們分站紅毯兩側鼓掌歡迎，接著全體高唱緬甸國歌，再唱臺大校歌，舞臺上則播放臺大影片，氣氛莊嚴且隆重，溫馨而感動。

大會當天嘉賓雲集，除了臺大校方代表外，還有各地區華文中學、仰光雲南會館、福建會館、銀行、商會、緬甸留臺同學總會、緬甸政治大學校友會、臺北大學緬甸校友會、金鳳凰日報、世界日報、仰光果敢文化分會、黑猛龍中學仰光校友會、仰光果文校友會、臘戌果強校友會等代表、僑務委員會長官，駐緬甸臺北經濟文化辦事處張鈞宇執行主任等蒞臨盛會。

本會會長廖永泰在致詞時表示，校友會的成立，除了推動校友間的聯誼活動，會更進一步發揮其功能，弘揚臺大校訓——敦品、勵學、愛國、愛人的精神，凝聚校友力量，回饋臺大，服務社會。

創會會長廖永泰學長致詞。

李書行副校長在致詞時介紹了臺大的概況，強調臺大是目前是未來也會是臺灣系所最完整最優質的大學，臺灣的歷屆領導人都是臺大培養出來的；2014年臺大即開始對外獨立招生，獨立招生人數由20個名額增加到目前300個，希望將來可以和緬甸臺大校友會、仰光雲南會館及緬甸各地華文中學合作，把緬甸最優秀的學生推薦到臺大就學。

駐緬甸臺北經濟文化辦事處張鈞宇執行主任表示，自己也是臺大校友，除了給緬甸臺大校友會勉勵與期許，也帶來了教育部長潘文忠和僑務委員會委員長吳新興的賀電。

在成立大會的授旗儀式中，緬甸臺大校友會廖會長從李副校長手中接下母校和校旗的同時宣布緬甸臺大校友會正式成立，全場來賓鼓掌祝賀。接著李副校長代表臺大致贈紀念品給校友會，廖會長、寸守應副會長和顧問楊名衡亦代表校友會致贈臺大師長紀念品。

第一屆會員大會同時召開，全體鼓掌通過校友會章程、2016年度財政收支表、成立大會經費預算表，以及2017年度工作計畫表。

## 演出節目溫馨而感人

副會長陳莉香帶頭演唱〈在我生命中的每一天〉，感謝在臺大求學的點點滴滴，也感謝緬甸華文中學的栽培，氣氛溫馨感人，隨後舉行敬師儀式，現場並播放〈禮運大同篇〉歌曲，對所有師長致上深深的感謝。

當全體校友站在舞台上唱著〈感恩的心〉時，台上台下的校友都感動落淚！有一位校友在台上分享，他出生在緬北山區，一個沒水沒電沒柏油路的小鎮，竟然可以在臺灣第一學府完成學業，十分不容易。他對一切都太感謝了！臺灣真的是很多華人實現夢想的地方！

此外，緬甸民族舞蹈表演讓大會現場洋溢著傳統文化氣息，有情歌王子之稱的李德彬校友為大家獻唱〈新不了情〉，而廖會長帶領舞者表演的〈小蘋果〉則把氣氛帶到最高潮，嗨



校友會致贈紀念品予母校臺大，由李書行副校長代表接受。



校友表演「小蘋果」炒熱氣氛。

翻全場，最後全體合唱〈朋友〉，隨著主持人罕朝榮的旁白：過去我們是學長姐、學弟妹，今天我們已變成了朋友，我們沒有長幼之分，希望朋友一生一起走……，大會在歌聲中結束，劃下了完美的句點。

會後，廖會長表示，緬甸臺大校友會成立後是責任的開始，目前最重要的任務是協助母校在緬甸的招生，設立教育及培訓中心，以及協助從臺灣留學回來的學弟妹在緬甸就業及創業。



全體校友合影，見證校友會成立的時刻。

#### ■緬甸臺大校友會聯絡方式：

廖永泰 會長，電話：09-450012666，Email：tyroneliao@gmail.com

陳莉香 副會長，電話：09-448001651，Email：pandasanay@yahoo.com.tw

李炳龍 秘書長，電話：09-252589608，Email：b90702115@ntu.edu.tw